

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Вязова Геннадия Борисовича
«Организационно-экономический инструментарий обеспечения
рационального использования земельных ресурсов в экономике регионов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Актуальность представленной к защите диссертационной работы Вязова Г.Б. обусловлена рядом моментов. Сегодня сложившийся в нашей стране механизм земельных отношений является несовершенным и способен приводить к проявлению нерациональных форм организации использования земель. Помимо этого, экономический инструментарий и институционально-правовая база реализации правоотношений в сфере регионального земельного рынка не находятся в соответствии друг с другом, что приводит к неэффективности региональной политики в данной сфере.

На основании этого можно сказать, что поиск новых инструментов регулирования земельных отношений на уровне регионов и муниципальных образований и их институционализация является актуальной проблемой, которая и положена в основу данного диссертационного исследования.

Судя по автореферату, логика представленного исследования нареканий не вызывает. Соискатель ставит перед собой серьезную цель и вытекающие из неё научные задачи (с. 5-6), которые успешно решает в процессе своего исследования. Выносимые на защиту положения (с. 6-9) в силу их недостаточной изученности представляют особый научно-практический интерес. Так, с практической точки зрения интересна методика оценки эффективности использования земельных ресурсов региона, включающая в себя систему управленческих решений по направлениям. Кроме того, заслуживает одобрения и разработанная автором

организационная синтез-структура управления земельными ресурсами на муниципальном уровне, нацеленная на обеспечение рационального использования земельных ресурсов в экономике региона на основе нивелирования организационных противоречий и институциональных коллизий между различными ведомствами и уровнями власти.

В целом считаем, что диссертационное исследование Вязова Г.Б. заслуживает положительной оценки. Вместе с тем, необходимо отметить некоторые аспекты, которые не нашли своего отражения в автореферате. На странице 19 автореферата автором представлены результаты кластеризации регионов ЦФО по эффективности земельных ресурсов (рис. 3), однако отсутствует аргументация того, как подобная группировка может сказаться на выборе инструментария повышения рациональности вовлечения земельных ресурсов региона в хозяйственный оборот.

Стоит оговориться, что отмеченное замечание не влияет на общую положительную оценку работы и не умаляет ее практической значимости.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Вязова Геннадия Борисовича, бесспорно, содержит элементы научной новизны и обладает практической значимостью. Диссертационная работа представляет собой цельное научное исследование, которое соответствует всем требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Вязов Геннадий Борисович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой мировой
и национальной экономики
ФГБОУ ВПО «Воронежская
государственная лесотехническая академия»,
д.э.н., профессор

394087, г. Воронеж, ул. Докучаева, д.10.
Тел. 8(4732) 22-76-30
e-mail: kmine@vglta.vrn.ru



Яковлева Е.А.

подпись: *Яковлева Е.А.*
удостоверяю:
секретарь ректората
И. Исаева 20 *11*